
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  10-12-2025  με   αριθμό   1787   Ερώτηση   των   Βουλευτών  
             κ.κ. Π. (Ν.) ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΥ και Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο άσκησης της γενικής αστυνόμευσης 
και της δημόσιας ασφάλειας, έχει ως αποστολή, μεταξύ άλλων, τη διασφάλιση της  
κοινωνικής ειρήνης και την προστασία των πολιτών, καθώς και τη δίωξη του εγκλήματος 
[άρθρο 5 του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], ενώ για την επίτευξή τους 
αναπτύσσει προληπτικές και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 
141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. Τονίζεται, επίσης, ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση              
των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας 
αστυνόμευσης όλων των περιοχών εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και           
υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την 
επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του 
ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι στην Ελληνική Αστυνομία προσλαμβάνονται, με σύστημα 
αντικειμενικών κριτηρίων (μόρια), Ειδικοί Φρουροί (Ε.Φ.), βάσει των οριζόμενων στο άρθρο   
9 του ν. 2734/1999 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 161) και στην υπ’ αριθ. 7002/12/1-κστ’ από 22-07-2019 
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 3010) Υπουργική Απόφαση (Υ.Α.), ως ισχύουν, η δε εκπαίδευση αυτών 
πραγματοποιείται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην υπ’ αριθ. 7002/12/1-στ’ από           
27-09-1999 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1845) Κ.Υ.Α., ως ισχύει. Ενταύθα και ως προς το θιγόμενο                  
στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα, καθίσταται γνωστό ότι, σε περίπτωση λήψης σχετικής 
απόφασης αναφορικά με την πρόσληψη Ε.Φ. για τη φύλαξη και προστασία αρχαιολογικών  
και λοιπών χώρων πολιτιστικής κληρονομιάς, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες μας θα εκδηλωθούν 
όλες οι απαραίτητες -κατά λόγο αρμοδιότητας- ενέργειες, προκειμένου να ανταποκρίνονται           
στα καθήκοντα που θα τους ανατεθούν. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός, 
αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και                       
οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται προς το σκοπό της πρόληψης και της καταστολής              
του  εγκλήματος.   Παράλληλα,   γίνεται   μνεία   ότι,   στην   κατεύθυνση   της   ουσιαστικής   
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αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το 
Υπουργείο μας και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών 
Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες 
τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων                    
σε αυτές, με γνώμονα τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. 
Τονίζεται, επίσης, ότι αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει 
εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού               
και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και 
πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και              
το βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την 
εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 
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